打造书香社区, 开展全民阅读

武汉市东西湖区碧海社区 报告人:郭昕

LOGO







案例背景

◆ "百鸟欢唱林中舞,十里飘香万树花,湖光春色满人间,碧海花园美丽的家",



创建全民阅读氛围,提升了全民综合素质,推动了社区和谐发展。

我们再来看看2013年7月12日这一天的活动记录:

一堂意味深远的国学经典诵读课。让同学们在极其轻松地课堂环境中感受经典文化中所传颂的美德与智慧。



创建全民阅读氛围,提升了全民综合素质,推动了社区和谐发展。

在下午的活动中,一场益智类竞猜比赛。一些益智类 竞猜题目带来无穷的趣味还又可以培养孩子们的思维及反应能力,





青少年传承儒家经典,学习三字经、弟子规、诗歌、说文解字









快乐读书, 助力圆梦

这一周的活动主题就是"快乐读书、助力圆梦"活动周。



暑期托管班的构成

社区书屋就是他们放飞梦想的平台。



社区图书室

书籍是人类进步的阶梯



、领导重视,营造全民阅读环境

市委常委、宣传部长彭丽敏等一行在区委书记张平、区长刘子清、区委宣传部章建育部长的陪同下调研我区文化信息资源共享工程,并到图书馆视察了信息工程区级支中心建设情况。





领导重视,营造全民阅读环境

分管副区长韩明春观看少儿书画比赛现场



区委常委宣传部长章建育为少儿颁奖



区图书馆召开文化信息资源共享设备发放仪式



二、夯实基础,筑牢全民阅读根基

在区委常委宣传部、区文体局的领导下区图书馆组织街社区图书管理员参加由市委、市政府主办的武汉"读书之城"建设启动仪式。







区图书馆流动图书服务进社区

图为区图书馆工作人员为我社区图书室 配送新书,他们正在忙着扫描条码





开展纪念"4.23世界读书日"图书漂流活动。

积极参加由中共东西湖区委宣传部、东西湖区文体局主办,区图书馆、区新华书店承办,95174部队、北冰洋商贸有限公司协办的"书香·东西湖"全民阅读暨纪念"4.23世界读书日"公益图书漂流活动。







区图书馆开展社会教育服务活动

图书漂流—让美丽的东西湖香飘四溢





创新思路,建设特色阅读阵地

图为社区文学爱 好者的、创作者一 起研究探讨自己创 作的文艺作品。





区图书馆开展社会教育服务活动





--让书带着爱心去漂流

武汉市教育频道采访区 图书馆开展的少儿暑期 读书系列活动 "热情八月,同享书香" 少儿暑期读书系列活动, 真正做到了让孩子们的暑 假"从书香开始,到书香 结束",该项活动已成为 我馆少儿读书活动的品牌

丰富内容,打造阅读学习平台

52 68 72 76 80 84 88 92 100 32 40

碧海社区信息

碧海社区党员群众服务中心简介: 聲響社区党员服务中心也于全级制度登海花园居委会二楼。建 立受品群众服务中心、是以建设服务型党组织、发挥党组织作用、提升党组织形象为目标。以使民利民为亲旨。 **过号局群众满意为基本要求。通过资合资源,藉心规划。超前谋划。规范建设,将力建设一批常足党员群众生** 香用要、适合科学发展要求。集党务、居务、服务"三世一体"的服务型场所,着力提升服务水平,努力达到 服务设施好、服务内容好、服务水平好的"三好"标准。中心服务面积383.73 平方米,还持常用结合,加强社 区世紀群众服务中心配额设施建设,增强社区服务功能,提高综合利用效率,使之成为集职务党员群众、居民







入口

真传通道

服务大厅







居民活动意



图书阅览文



5月5日。在宋西湖将军锋大约广场举行了动宫社区大约中心活动来华 设备建筑权威。由政府统一采购,区图书馆教馆长、实馆长来自乌文化设备。 医韦奇姓别会根据整构社区,这是"以保险公司总裁支持权利力重点。物理 我看的舞剑文化器就觉线网络。为重超,以抗建社区沙典文化联系下统位系 为君弟,太亮龙似年0月,如大吃给医龙似菜的投入,就是多数菜品店,当 新品式的文化设施,如据金融图文集中心特殊的文化设施,基础社区一定和 分利用代数多限。夏纳的服务于良价。

保护环境、浩福子孙,建设和谐金银湖



为把建设过程中产业的污染物等到底线,因此们向建设方面出了 古安任登记,和周边建设环境保持一致,环座建设、建筑设计就机 群众世见,回去研究方案,以最合组化的建设为金融概要量。时 设方他来消息。已将临近居民区一栋高层做路层处理。 達然 也清除了部分业本的误合、避免了不良反应。

(二) 同样、5月17日和5月22日、 就大自然食育开张设置 环保产生的影响等问题,在居委会召开了有业主、业委会、(委会、大自然代表参加的五方会议、拿出方案、共同协商用

金银湖街派出所在碧海召开治安工作会议



2011年4月、金银塔派出所在野海社区会议复召开全 治安工作会议。本次会议由派出所适所长主持。全钱基础。 任,群于以及物业公司安全负责人参加会议。本次合议上数 加强打击力度。确保治安环境的故事,器海秘区和助业公司 反应、为加强保安运运、动员物业工程部、行政部、业管室 工会加巡逻、利用機幅、网络、各类文体活動財居民广泛宣



碧海社区为辖区百岁老人祝春

發海社区居民代表質辨訓母養 藏老太太中年 100 岁生 社区基层后、主动为其张罗安排、登梅社区工作人员用:000 拼写出一个符字。静庭文艺队为老寿基统功表演了模数。大 最异现。整个视旁边程的热闹闹,老者显示的会不懂哦。盖 一起为毫殊且增生日快乐歌、并分享了生日萎藏。

社区文体活动: (一): 被避社区武术队代表

区会银湖街办参加武汉市第 28 届老年 129 动会 每高社

出 24 世代末期 引发音集、由整理技术导展的未影響计是行情報主权的未见。最加了美味本品 42 = 双岛的个人表演语言,并获得了其体项目的太极和武士的、大量双岛级体和个人项目第一名的是 (二) 對海頭鼓叭追切斯灣培动 人名西贝夫 等先无限好。将我心思却办太是自死事。为事首组 念式化活动,4月22日,碧湖社区建筑社区园路7成员家福祉公园路安。本次通过两个电影社 Sett.

(三) 到海社区开展"抗电"知识科学宣传活动为江北区与三中等页军电会全时间。是海社区制 成在公共统制和政治主要会和保証性和管理处理。 下"大哥民体和普及或者的证据,是其下大哥和政

(四)碧海社区组织居民到孝熙春游 5月 6日,参与社区和国际宣传上10月至今日7日 6日日 你也可希腊西埃森特克特尼。共产等近100位建设社区居民岛地。居民世纪区域或到是特殊DS 超引用还有更多的方面找到产生对处,

士九, 建海科区昆虫

区文体局、图书馆工作人员到我社区指导开展读书活动





三、构建网络,浓厚全民阅读氛围

近年来,市、区着力开展"阅读进社区"阅读活动,社区借助图书室这个平台,在领导的带领下、街道组织的关心下构建了覆盖社区的全民阅读网络,极大地浓厚的阅读氛围。

社区进行阅读活动。要求在活动中做到"五个有",即读书协会每周均有指定的阅读书籍、有阅读时间、有阅读指导、有阅读笔记、有阅读文化墙等。定期开展"我最喜爱的一本书"征文比赛、"书香洒满社区"捐书、购书、赠书活动,每到寒暑假组织社区青少年儿童开展了征文、演讲、钳话、制作书签等活动,每班进行"每天一诗"品读。

利用现有电子资源网上浏览图书。 碧海社区不仅具有大量纸质图书,并 且利用上级相关部门配备的电脑,进 行网上浏览电子图书。网络资源丰富 ,各类图书新闻应有尽有,为社区居 民上网搜索图书资源,提供了极为丰 富的"文化粮仓"。





四、创新活动, 掀起全民阅读高潮





- 1、举办周末朗读大擂台。定期组织社 区居民在广场开展周末朗读大擂台 活动,动员社区居民报名参加,其 间还穿插个人才艺表演,年终评选 出"十大朗读之星",予以表彰奖 励。
 - 2、举行世界读书日活动。在每年4月23日的世界读书日,均会举办读书签名、经典诵读、图书展销、图片展览等丰富多彩的活动,并开展送书捐书活动。目前社会各界共为社区捐赠图书3000多册,价值10多万元。
 - 3、举办红色诗文朗诵会。在每年党的生日时举办了"文化,让社区灵动"大型音乐诗文朗诵会,邀请社区内一大批表演艺术家,为碧海社区广大读者奉献了一台精彩的朗诵表演。

开展"读书明星"评比活动







五、纵深推进,增强全民阅读活力

围绕争创"十大品牌读书活动"的目标,2013年的全民阅读活动主要是在创特色、树品牌、出精品、上水平上下功夫。重点抓好三个"一":

一是建设一批文化基础设施。 切实加快社区文化建设进程,继续 实施社区综合文化站建设、文化信 息资源共享、农家书屋等重点阅读 工程。邀请社区内国内外知名专家 、大学教授、学者等到社区开展授 课讲座和进行文化交流,推动全民 阅读上新水平。

二是组建一个诗文朗诵团。在 全社区挑选一批在朗诵方面有专长 的人员,组建某诗文朗诵团,精心 包装排练好一批节目,形成特色品 牌,积极参与对外文化交流活动, 成为特色阅读品牌。

三是兴办社区青少年国学院。 建立儿童教育与国学经典教育培训 基地,开展易经论坛,诗歌,儒家 文化论坛等,打造我社区独有的国 学阅读品牌。





读书小组在读书



区图书馆"流动图书服务车"进校园

自区图书馆"流动图书服务车"进校园以来,4年间,我们共建立了偏远小学流动服务点5个,送书14000余册,深受广大师生的欢迎。









区图书馆面向全区开展少儿暑期读书系列活动









•为少年儿童服务

开展少儿暑期有奖 猜谜活动,播放科 教片、故事片和爱 国主义教育片、道



谢物欣赏

Thank you!